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: Csütörtök. 

minden Vasár- 
n. Előfiz 

: cs. k. postahivatalnál, 

e 
évre12 ít 60 kruj pénzben. 

A lap szel éllemi ügyeit illető köz- 
lenénekt a szerkesztőséghez uta- 

sitandók. 

22. Szám. 

KÖZLÖN 
Márczius 17-kén, 1859. 

Hirdetések me, négy 
sor után 7 uj ö 

nek; folytonos hitdetésektől 
elengedtetik. Mindenik hird 
tésre 30 ujkr bélyegdij előre 
befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklők: 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-hivatalhoz uta- 
sitan 

SSSZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
a Szentegyházutczában, a Kendeffi 

áznál, 487. szám alatt. 

(NEGYE DIKÉ vIFOLVAM.) 
KIADO-HIVATAL : 

A Középutczában, STEIN könyvke- 
ésében. 

8 

Előfizetési telhívás 
a ,Kolorsvári Közlöny april juniusi 

folyamára. 

risztelt évnegyedes előfi- 
zetőinket, s azokat, kik kebel- 
beli időszaki irodalmunk fenn- 
tartásához még csatlakozni ki- 
vánnak , fölkérjük hogy lapja- 
inkat ovábbi részvétökkel 

is megtisztelni sziveskedjenek. 
AKolozsvári Közlöny - elő- 

üzetési ára : 
Evnegyedre három ezüst forint 
(Bft kruj pénzben. 

Az előfizetési pénz magány 
vagy postauton lapunk kiadó- 
hivatalához zienimel-iáe 
könyvkereskedésébe 
utasitandó. 

AGAZD. EGYLET KÖZGYűŰLÉSE. 
Ezen moóstani viszonyaink szerint fő- 

fontosságu egyletünk, jelen hó 12-kén 
tartá nagygyülését, s mi sietünk az egylet 
nagyméltóságu elnökénel meúyikó be- 
ezédét a alaadó titoknok Fin e 

lentését közreadni. mo eáta 
beszéd következő : 

Tisztelt közgyülés! 

Egyesületünk ma ötödik életévét 
tölti be. Ennyi idő elég arra, hogy köz- 
hatásának eredményei felett mind a kö- 
zönség itélhessen, mind pedig hogy az 
egyesület komolyan számba- és fonto- 
lóra vegye : ha vajjon eddig követett 
iránya s kezdetben választott eszközei 
hasznosak és gyakorlatiak voltak-e, vagy 

pedig tévesztettek és károsak ? s ehez 
képest tovább is alakitásakor kitűzött 
irányát kövesse s a közjó előmozditá- 
sának eddigi eszközeivel éljen, vagy pe- 

dig azokat a változott körülményeknek, 
a szerzett tapasztalatoknak, a gyarapult 
szellemi és anyagi részvétnek és eze- 
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ken gyökerezett méltányos igényel 
megfelelőleg módositsa. 

Egyesületünk alakulásakor keskeny 

körre szoritkozott, erejéhez mért sze- 
rény ezélokat tűzött maga elébe — ezt 
kivánta az idők és dolog természete és 
a gyakorlati ész logikája. A mint las- 
sankint lábai alatt biztosabbá lett a föld, 
a hazafiaknál nagyobb részvétet, vala 
mint a magas kormánynál is némi hi- 
telt szerzett, habár óvatosan és lassan, 
de folyvást és anyagi erejével versenyt 
tartva tágositotta cselekvési terét is, a 
mint ezt smét a dolgok észszerü egy- 
másutánja hozta magával. Mennyire ha- 
tott, mi jót eszközölt, tudják a kik dol- 
gainkat figyelmökre méltatják, s tán nem 
hibázom, azt mondván, hogy a nagy kö- 
zönségre nézve is voltak némi kihatás- 
sal amnak egyes intézkedései. 

Igy követte egyesületünk s illetőleg 
amnak igazgató választmány a azon ir ányt 
igy ment azon úton, mely et elébe sza- 
bályai, közgyülési végzések , jóakaró 
nyilvános és magán figyelmeztetések s 
az igazgató választmány im belátása s 
kötelességérzete szabott, s a mely útat 
és Hányt bár az ellen égyes biráló söt 
olykor roszaló észrevételek — s nem 
mondhatom, hogy alap nélkül tétettek 
is, a közvélemény el nem itélt, sőt a 
fenforgott gátló körülményeket igaz sú- 
lyok szerint fogván fel, nem egyszer 

méltányolt. 
Az észrevételek, birálatok és meg- 

róvások tárgyai voltak, most a közön- 
ség s kivált a nagyobb birtokos osz- 
tály: hogy az intézethez vagyoni ere- 
jéhez mértten nem járul; majd az egye- 
rileiek vajmi szükön fizetett tisztvise- 

ogy az egyesületnek miért nem 
szentelmek több időt, mint a mennyire 
kenyéradó életpályájok foglalatosságai- 
tól érkeznek; majd isnmét az ugy mon- 
dott szellemi központ, az igazgató vá- 
lasztmány, hogy miért nem tud részvé- 
nyeseket és tökét teremteni, miért nem 
járják gyüléseit a tagok, miért nem vé- 
letnek pontosabban teljesedésbe a gyü- 

lések határozatai sat. A panaszok 
melyeket én hajlandó vagyok a jó for- 
ró ohajtásának s a jó szándéku serken- 
téseknek inkább mint vádoló szemrehá- 

gyobb földbirtokosoknál oda, a hol a jó 

fogamszik: a szivbe, ők meghozták 
tetemesen megszűkült vagyonukhoz mért 
áldozataikat, 
sen és azóta az egyesület alaptőkéjét 
megkétszerezvén; csak a kisebb birto- 
kos osztály, az udvari- és gazdatiszti 
kar, a papság és községek késnek még 
de az én hitem szerint ök se ma- 
radnak e azai intézet irányában, 
mely érettök is van, az ők érdekeiben is 
hat, hazafiui kötelességeiket teljesiteni. 
A titkárok főbb hivatalaik által elfog- 
laltatva s nyomasztó helyzetöket érezve, 
majd minden alkalommal ajánlották, hogy 
az egyesület dolgainak közohajtás sze- 
rénti menetére mulhatlanul s legfökép- 
pen az szükséges, hogy az egyesület- 
nek nagyobb pénzereje, ennek alapján 
állandó és jólfizetett s egyedül ügyei- 
nek élő titkára legyen; sőt látván erre 
az ujabbi áldozatokban a kellő alapot, 
s hogy a titkárság állandósitása vala- 
mint a gyarapitott anyagi erő az egye- 
sület további munkásságára nézve is 
módositásokat tesz szükségesekké, az 
igazgató választmánynak közelebbi gyü- 
lésében lemondó szándékukat be is je- 
lentették — a többi tisztviselők, ha a 
közgyülés máskép nem akarja, a sza- 
bályok értelmében, a jövő évben leendő 
három év elteltéig megmaradván. Itt ál- 
lunk már most, tisztelt közgyülés, vé- 
gén a kezdet időszakának, E nap le- 
gyen az első határkő szerény egyesü- 
letünk életében. Irjunk fel arra mindent 
egyenlő rokonszenvvel, a mi jót kis erő- 
vel, nehéz viszonyaink közt, a kezdés 
korszakában tehettünk, és a mit elmu- 
lasztottunk, hogy a jó öntudatunkat né- 
mileg megnyugtassa, a mulasztás érzete 
pedig élénkebb tevékenységre serkent- 
sen; csak ne feledjük — erre szivesen 
kérek mindenkit – hogy hagy különb- 
ség van az egyes ember és egy egye- 
sület munkásságának eredményei közt. 
Amaz a jót kigondolja, eszközeit meg- 
választja s megy czélja felé, nem vár- 
va, nem függve egy csoport körülmény 
kedvező- vagy kedvezőtlenségétől; mig 
az egy esületnél öt-hat tényező erő ösz 

s szép tett s az igaz hazafiság csirája 

a közelebbi közgyülé- 

k tekinteni — elhatottak a na- Hhangzó- munkásságától fűgg mindet 
Amott, hogy fényes eredmények állja- 
nak elő, egy fö értelme, egy akarat 
erélye szükséges, mig itt nagyszámu 
részvényesek és alapitók, erélyes igaz- 
gatósági tagok, jól fizetett s egyedül 
ezen kötelességöknek élő tisztviselök, a 
kormány, közönség és hirlapok gyámo- 
litása sat. nélkülözhetlenek. 

Azon javaslatok, melyeket az igaz- 
gató választmány az egyesület ezután 
követendő iránya és választandó mun- 
kássági eszközeire nézve a változott vi- 
szonyokhoz képest szükségeseknek s 
pénzerőnk gyarapodása által már most 
kivihetöknek látott, a tisztelt közgyülés 
elébe fognak terjesztetni ; méltóztassa- 
nak annak érdemében oly intékedéseket 
tenni, hogy azokat terjedtebb, az eddi- 
ginél gyakorlatibb és üdvösebb közha- 
tás kezessége, nagyobb erélyü központi 
munkásság, tehát több jó eszközlése, 
ehezképest a hazafiak jó véleményé- 
nek teljesebb mértékben megnyerése 
legyen. 

Végre futólag érintem még az egye- 
sület mult félévbeni munkásságának fobb 

eredményeit : ilyenek a tagositás ügyé- 
ben a m. kormányhoz felirása, a selyem- 
s illetőleg eperfák termelése előmozdi: 
tására 500 pft évi pályajutalmak kiesz- 

közlése, az egyesület alaptökéjének 
gyarapitása, a váltó-gazdaság kérdésé- 
ben 30 darab arany pályadijtüzés és ju- 
talmazás, ennek alkalmából egy 20 hold- 
nyi gazdaságban a váltó-gazdaságnak 
miképen beállitásáról készitett érteke- 
zés, mi nemsokára kinyomatván, a nép 
között ingyen fog kiosztatni, egy bi- 
zottságnak a szilágysági szölőfajok és 
bortermesztési mód és eljárás megisme- 
résére kiküldése, Székely-Kereszturott 
állatkiállitás rendezése. 

Ezeket láttam elmondani szüksége- 
seknek, azon szives kérésemet kapesol- 
ván hozzájok : méltóztassék a tisztelt 
közgyülés a titkári állomás szervezésé- 
nél főczélnak egyedül a közjót s az 
egyesület naponta nehezbülő eladaká 
tekinteni; az egyesület ezután követen- 
dő irányát pedig határozottan kijelölni, 
hogy az igazgatóválasztmány teendőjét, 
az egyesületi tagok és közönség pedig 

MIKAÉLA. 
Tóőrténeti beszély. 

(Folytatás.) 

De minő vala bámulása, midön a várt ellen- 

ség helyett egy földre terült, éltének némi cse- 
kély jelét alig adó nőt talála. Karjaiba ölelé, s 
a Mária imateremébe vivé azt. 

A szegény Mikaéla volt az, kit kétség kivül 
éhtékenységének ösztöne vezelelt e helyre. 

mént hallott utolsó szavak villámként 
jlák s a földre. A mint szemeit fölnyitá, her- 
ezegnéje lábaihoz borult. 

Mária, ki saját érzeményeiből kiindulya 
itélé meg a szerencsétlen leány keblét szaggató 

ehlére ré, ő kérvén már most töle bocsánatot, a 
isára üzött rejtelmekért. Dús jutálmakat 

s hogy az ellene akaratlanul elkövetett 
alaló barátságával fogna kárpótolni. 

A mosolyga urnője szavára, de a mo- 
sol sggbes mosolya vala, mely ezt lát- 
taték mondani : mit érnek az élöknek igéretei 
annak, ki onoglásámk utóleheleteit hörgi ? 

risztán, ki felfogá e mosolynak 

kegyeletnek egy forró csókjái 
nyomá arra, mintegy e néma nyelven esdekel- 
ve bocsánalot az előre látott szerencsétlen- 
ségért, 

Szünet, 

vaztlal kin kinokat, teljes jó indulattal emelé föl öt 

tését, megragadá a fiatal nő kezét, 

Mikaéla nagy erőfeszitessel ugyan, de meg- 
töré a hallgatást, melybe eddig sülyedve vala. 

Kialudt szemeinek fénye egyszerre ragyog- 
ni kezde, s két kezével homlokára ütvén fölki- 
álta : — Szaladj ! szaladj! ha van még idő rá! 
Krisztián! a halál fenyeget tégedet! Itt vannak 
nyomban! Tekints ki ez ablakon. A palotaud- 
var tele van őreikkel. Halga! Nem hallod-e 

a fegyverek csörgését? A tanácsosok ezek, kik 
téged keresnek! szerencsétlen: Nincs már idő 
menekvésre. 

És valóban e pillanatban! récsegéssel nyilt 
fel az imaterem ajtája, s a Keure első taná- 
csosa kartársái, s a Gueldrini herczeg által ki- 
sértetve nyomula e elé Krisztián megragadására. 

A herczegné élesen ekt el magát, mire 
avoehötit ur visszahökken 

e a Gueldrini haleeg katonái Krisztián 
mellének seanvet lándzsáikat, törének elve- 
tésére szóliták fel öt. 

Az egyetlen Mikaéla láttaték hideg vérének 
birtokában maradni e borzasztó zurzavarban. 
Rettenelem nélkül tevé ki magát a itanácso- 

sok, s őket kisérő nép dühének, s azt nyilvá- 
nitá, hogy ezen ifju, kit hamisan vádolnak az- 
zal, hogy a herezegné kedvese lenne; az ő, 
Mikaéla Szeretője, és ha ő büntetést érdemel 
azért, hogy kedvesét a palota szobáiba vezette, 
egyedül a herczégnét illetné érdemlett bünteté- 
sét fejee fölőtt kimondani. 

meggyőződés, és valóság mély hang- 
nyomata, melylyel e szavak ejtetének, varázs- 

igeként csöndesité le a sokaságot , melyet a 

tanácsosok csőditének nyomukba, azon véle- 
ményben, hogy némi köztekintély szinét öl- 
tendi gyülöletes merényök, ha a fellázitott gán- 
di polgárságnak egy részét magokkal ezipelik. 
A tanácsosok földre sujtva egymás szemébe né- 
zének, nem találván fel magokat, mitevők le- 

gyenek, s ekkor már a herczegné is elegendő 
bátorságot szedett össze arra, hogy épp ezen 
sokaság előtt tiltakozzék azon erőszak ellen, 
mely saját palotájában vitetik ellene végben. 

s Krisztián meg vala mentve, ba le Dain 
Olivér elő nem lép, a németországi küldöttség 
nevében, egy embernek kiadatását követelvén, 
ha mint nevezeles nagy bünös , és menekült 
Gándban álnév alatt tartózkodik. 

A tanácsosok elragadtatva a feltalált ürügy 
felá rogtön egyetértésöket nyilvániták a ki- 
vá 
eztián egy fájdalmas tekintetet velvén a 

herezegnőre, kijelenté : miként kész volna ma- 
gát császárja ügynökeinek kezökbe adni, s el- 
szenvedni a büntetést, melyet azok szabandók 
fejére. - Le Dain Ollvér a kapuban hagyá el 
öket; egy polgárőrségi tisztet külde hát utá- 
nak, s egy pár percz mulva a bajor herczeg 
és bádeni püspök léptek be az imaterem ajtaján. 

Emlékszik még kegyed igéretére? suttoga 
Krisztián Mária fülébe. 

Előbb haljak meg, mint azt feledném ! felelé 
a herczegnő. 

n pedig-mondá magában Mikaéla, -nem 

sokára egyesülni fogok veled mennyben ked 
Krisztiánom ! 1 

A bajor herczeg, és bád. - 
natban érlek elő mben em gegk é 

lépdelt szembe v 

Ezek eszahokkontek lálására, mint kisér- 
tetére, ki szemök láttára törte volna föl kopor- 
sójának födelét 

erczeg uraim! monda nekiek, - -én önök 
foglya vagyo 

Uraim ! hebegé a hajor herezeg, salvegel 
emelve a fiatal ember előit. 

n a mi foglyunk? kérdé akadozva a bá- 
deni püspök — legyen a mit mondék, - - szaki- 
tá félbe Krisztián. Adjanak onök őröket 
s vezettessenek palotájokba. 

E különös befogatás, 
taték vr 

za, 
Guelderni herezeg pedig, ki 
bámulásának martaléka, igy éölalo bem 0lk 
vérhez 
ke ugy telszik, hog 

n intsel 

zer manóba! nekem me 
ámouda le Dain. 

Krisztián sztkéra léptekkel, s fölemelt fűvel



gyözodvé, hogy üit, 

azon határokat, melyek között igényei- 
nek megmaradni kell, tisztán tudhassák. 
Legyen közöttünk továbbra is egyetér- 
és és kölcsönös jó akarat. 

A fennebbi beszéd után elnök gróf 
ur őnmga megéljeneztetvén, előadó tit- 
kár Finály Henrik ur a következó je- 
lentést tette. 

Tisztelt közgyűlés! 

Gazdasági egyletünk ujjászületése óta a mai 
közgyülésig éppen egy lustrum folyt le. Öt éve 
a küzdelemnek és birkozásnak fekszik hátunk 
megett, s bár mennyi is az, a mit az egyesület 
ez öt év alatt nem tett, még is, ha számba ve- 

szi azt, a mit tett, nincs oka pirulni, nincs 

különösen oka szégyelni azt, hogy az elmara- 
dott dolgok száma és fontossága nagyobb, mint 
a végrehajtottaké. Emberek vagyunk, és ha e- 
gyesülünk is, egyesült erönk is csak emberi e- 
rönek marad, korlátolt erőnek, a melynek ha 

mint a mi körülményeink közt legjobb része az 
akadályok félregörditésére megyen fél, vajmi 
kevés lehet az az eredmény, a melyet a küzde- 
lem fáradalmai után valósággal megmaradt ha- 
tályos tetterő mint kézzel fogható vivmányt tud 
felmutatni! Ilyenkor elég jutalmazó kell hogy 
legyen reánk nézve az öntudat, hogy ha utá- 
nunk a pályatérre lépők nagyobb eredményeket 
fognak felmutathatni, mint mi, még is mi vol- 
tunk azok, a kik a járatlan utat megsimitottuk 
számokra; és ha a mi munkánk majd maholnap 
a fényesebb művek mellett homályba borul és a 
feledés tengerében elenyészik, megmarad szá- 
munkra az a vigasztalás, hogy azt az alapfalat, 
a mely a ragyogó palotának talpul szolgál, mi 
raktuk, sőt tán azon falakhoz is, a melyeknek 
benső anyaga a külső diszitményektől el van 
fedve, mi is hordottunk egy-egy követ. Sőt még 
tovább megyek, tisztelt közgyülés! Nem csak 
az, a mit az igazgató választmány az egylet ne- 
vében a gazdaság valóságos javára és előnyére 
megtett, nem csak a kivivott sikerek , hanem 

még a hibák és tévedések is ily körülmények 
közt valóságos érdemek. Érdemek pedig kettős 
szempontból. Ha a hiba vagy tévedés önkény- 
telenül történt, tehát nem elegendő tárgyisme- 
retből vagy nem elég alapos szakavatottságból 
eredett, érdem azon bátorság, a melylyel az il- 
letők a bizonyossággal várható gáncscsal és rosz- 
szalással szembe szállottak, nem használván e- 

gyebet paizsul, mint azt az öntudatot, hogy ök 
a jót öszintén akarták , legjobb tudtok szerint 
feléje törekedtek, és a mulasztott kötelesség 
méltó szemrehányása legfölebb azokat érheti, a 
kik avatottabbak , értelmesebbek lévén , nem 
hogy a küzdelem idején tanácscsal és tettel tá- 
mogatták volna az ügy vezetésével megbizolta- 
kat, hanem kárörömmel nézték az elkövetett 
hibákat, a melyek nekik alkalmat fogtak adni 
a gáncsoskodásra, Sől még akkor is érdem a 
hiba, ha oly körülmények közt, mint a milye- 
nek a mieink voltak, a tett mezejére szorultak, 
olyat teltek, a mivel, tudva is , irányt tévesz- 
teltek. A hol az ember nem tehet ugy, a mint 
akar, vagy a hol azt, a mit jónak és üdvösnek 

lát, tennie nem szabad, de a körülmények ál- 

tal mégis kényszenitve van, hogy valamit te- 
gyen, ott lehetlen hibát el nem követni, és csak 

szerencsét kivánhatunk a hazának ahhoz, hogy 
oly szorult körülmények közt, a mikor a haza- 
fiak legjobbjai közül is sokan, részint kirekeszt- 

ve a telt pályateréből, részint a mostoha sors 
csapásai által elcsüggedve és visszavonulva ösz- 
szedugott kézzel nézték a halaszthatlan teendök 

Toppant halmazát, mégis akadtak férfiak, a kik 
tudva bár, hogy maholnap éppen azok fogják 
tán leginkább roszalni eljárásokat, a kiknek já- 
vára dolgoztak, még se reltentek vissza, hanem 
elszánt lélekkel tették ki magokat a félremag va 

ss 

ség, hanem az erő hiányzik csak, a nagy és 
üdvös siker kivivására? 

A mult közgyülés óta az egylet alaptőkéje 
egy lelkesen felkarolt adakozás által oly teleme- 
sen gyarapodott, hogy ma 37,070 pfr. kamatozó 
tökéje van az egyletnek. Ha ennek átlagosan csak 
506-os kamatját vesszük évi jövedelemnek, e 
jövedelem teszen 1853.5 pftot. djuk hozzá 200 
részvényesnek évi részvényet 1200 pfttal, biz- 
tositott jövedelme az egyletnek van évenként 
3000 pforintnál több. Nem akarunk párhuzomot 

vonni a mult és a jövő közt, elismerjük, hogy 

egyszer a jövedelemily telemes meggyarapodá- 
sa, másfelől az a körülmény, hogy az egylet 

mintaintézetei, a melyek eddig nem megveten- 

dő összegeket nyeltek el, mármost beállitva le- 

vén, nem csak nem fognak többé annyi koltsé- 
get igénybe venni, hanem remélhetőleg rövid 
idő mulva oda jutni, hogy magok magokat fentar- 
tsák, az előttünk álló korszakban meg fogja en- 
gedni, hogy az egylet többre terjeszkedjék, 
nagyobb erővel müködjék; de bár mennyire o- 

hajtjuk is, hogy a siker a gyarapodott erőhez 

képest minél szembetünöbb arányban növeked- 

jék, még se tehetjük, hogy ne figyelmeztessük 

a t. közgyülést, hogy ez anyagi gyarapodáshoz 
ne kössön valami igen vérmes reményeket; 
mert 3000 pfi. ugyan több, mint a mi eddig 
volt, de még nem oly sok, hogy több ne kel- 
lene. 

A szellemi téren gyarapodásunk egylettag- 
jaink számának gyarapodásához áll némileg a- 
rányban, és örömmel tapasztalhatók, hogy az 

utolsó időben gyüléseink népesedni kezdettek. 
Vajjon e freduentia a mai közgyülésen előttünk 
álló reform kivitele iránt való tudvágy és kiván- 
csiság követlkezése, vagy pedig a potencziro- 
zott részvét kifolyása, nem döntjük el, Remél- 
jük az utóbbit. 

A mit még az utolsó félév működéséről fel- 
emlitenem kell, kevés szóba foglalható egybe. Az 
egylet, a maga nevében dijt tüzött ki egy vál- 
tógazdasági pály ká pály kák he- 

jottek, a dij oda van itélve, a koszoruzott pá- 

iyamunka rövid idő mulva a sajtó utján fog nap- 
világot lálni. - A koszoruzolt pályamunka nyo- 
mán dolgozott b. Báníly János tollából folyt ki- 
sebb munkálatot is fog a választmány nyomtatás- 
ban elterjeszteni. Egyelőre a közgyülés szine 
előtt ismétli köszönetszavazatát a nemes báró 
jeles munkácskájáért, felszólitni bátorkodván a 

t. közgyülést, hogy e köszönet szavazatot te- 
gye magáévá is. – Sz. Kereszturon az idén is 

lesz állattárlat rendezve; hasonló tárlat rende- 

zésére M él a kezdeményező lépések 
meg vannak téve. — A magas kormány nevé- 

ben 500 pftig terjedő dijak vannak kitüzve eper- 
fa- és selyemtermelőknek; ugyancsak a magas 
kormánynál vannak lépések téve a fiókegyleti 

szabályterv mielébbi megerősitése és a com- 

massatio kivitelének könnyitése tárgyában. A 
könyvtár és levéltár összevannak irva és lajs- 
tromba szedve. Az évkönyv megjelent. 

Zárom jelentésemet azon ohajtássál, hogy 
engedje a Mindenható az egyletnek érni azt az 

örömet, hogy ex voto sikerülvén a tervezett uj- 

jászervezés mától fogva mind nagyobb-nagyobb 
mérvyben gyarapodjék az egylet erőben és te- 
kintélyben , és hogy a közelebbi közgyülésen a 
titkári jelentés minél szebb és dúsabb eredmé- 

nyekről való tudósitá kkal örvendeztetl az 

egybegyült egylettagokat. 
Finály Henrik. 

A folyó hó 12-kén tartott gazdasági egyleti 

közgyülés egy nevezetes fordulópontját képezi 

ezen egylet müködési képessé ének. A titkár- 

ság, mely az ily egyletek lelke, szinte 
csak nő- 

bile officium volt, s igy az hivatássá nem vál- 
hatván , természetesen a titkárok valódi 
feladatukat meg nem oldhaták, ellévén foglal- 
va a érpálya kötelességei által. Az egylet , 

rázás és félreismerés keserves martyrság 

Mért mondom én el mind ezt? Nem ézert. 

hogy az igazgató választmányt vagy az egylet 

tisatviselől kimentsem az ellenök oly 
sok oldal- 

ról felmerült akár alapos akár alaptalan vádak 

és gáncsoskodások ellen, hanem azért, hogy 

figyelmeztessem azokat, a kik ugy lát
ják , hogy 

a választmány eddig nem tette m
eg azt, a mit 

tennie kellett volna, és hogy azt is, a mit tett, 

nem ugy tette meg, a mint kellett volna, tud- 

ják meg, hogy se az igazgató választinány , se 
a tisztviselők nincsenek annyira elfogulva, hogy 
eljárásaikat és tetteiket minden kritikán felül 
állónak tart Tiszen ha igazságos kritikával 
tartunk sz z egyleti müködés eddigi ered- 
ményei felett, azt kell megvallanunk, hogy az 

egytet csakugyan 
röben é 

ugyan gyarapodott e- 
anyagilag mint szel- 
letkezett forrongás, 

übb 

z eddigi müködés eredménye, még pedig 
iint talán egy némelyik gúnymosoly- 

érzetéből támadt szükség kivánalma, 
ivmánya. — tt siker vivmán hanem az eddig felmutott 

agy tán azt hiszi valaki, hogy a gazd 
ség adakozott volna az egylet számára 

és ha nincs arról meg- erenményeket nem lát, 
ajó akarat és értelmes- 

csekély pénzerővel rendelkezvén , csak ugy is 

szervezhette magát, s kivánni 
se lehetett , hogy 

egy a gazdászat terén ily hátramara
dott ország- 

ban csodákat miveljen; első feladata volt az, hogy 

enmagát vala vire megerősitse ho vazután 

töle követelni lehessén. Egyesek véleménye a 

gyülésen kivü nem méltányolta e helyzetét 

s a referens titoknok jelentésébe
n látható némi 

onatkozás ezen alapul, bárha maga a gyülés 

ézen vonatkozást nem igazolta. Mi azonban a 

jó akaratu kritikában mindig azon ébredő 
érde- 

ket idvezeljük, mely ezen egylet fontosságát 
egyes hazánkfiai közszelleme előtt öregbiti, s 

nem árt ha az ügy iránti lelkesültség minél töb- 

Det kövétel, mert az az ujabb szervezés el
vá- 

lasztó pontján túl tettre kötelezi az illetőket , 

kiknek már e tüzhely körül is életpálya bizto 

hézségeivel küzdöttek s eredményt vivtak ki, 

csak becsülnünk lehet. A gyülésben legtekinté: 
nagy birtokosaink fényes száma volt jelen 

és mi örvendetesebb, sokan a fiatalabbak közől 
bár bágyadt mozzanatai közt 

rilkán láthatók, s kiket ez alkalommal innepé- 

lyesen felkérünk ,hogy vegyenek mindig 
rész 

hatnak, hogy ismerje a haza öket, s ök viszon 

a hazát, s nek méltók a közelmultban i 

sittatik, de azokat, kik a kezdet és az idő ne- 

lyesb nagy birt 

is, kik közéletünk b 

azon téren, hol még közéletőknek kifejezést ad- 

fegyen ' a 

még oly tevékeny atyáikhoz, kiknek furtjök 
mans-- láagnil ksín k 1 1 

már őszbe borult, vagy kiket már.honfi fájdal- 
munk kisért sirjokba. 

A mostani gyülésben némi élénkséget lát- 
tunk, habár a vitatkozást sok hallgató feles- 
legesnek birálta, s a kérdések az előgyülésben 
ki voltak tisztázva, de az eszmecserék érdeke- 

sek voltak, melyekben kiválólag gr. Teleki D., 

Tisza L., b. Bánfy J., b. Wesselényi Farkas , 
Zeyk K., gr. Bethlen 3., Jakab E, Berde Á. és 
Takács tanár urak veltek részt. Az élénkebb 

egyike felett folyt, mely azon ohajtást fejezte 
ki, hogy a titoknok a föld gazdászati vegybon- 
tására képes legyen. Ez ohajtás méltányoltatott 
is, a mennyiben és a mikor kivihető lesz. 

Titoknokul Nagy János, Nagy Ferencz 
tanár ur testvére lőn elválasztva, ki most kül- 

földön utazik, s ugy mondják szakképzelt em- 
ber, s a kik ismerik, dicsérik egyéniségét; ő 
azonban Ocsvay mellett csak relativ többséget 
nyert; Ocsvay F., mint hazánk közügyei kö- 
rül régóta forgolódott ember, a választók m. e. 
3/, részének szavazatát nyerte meg, kik igen 
ohajták az érdemes férfi sorsát képessége után 

biztositani. 

A választmány szintén ujból lön megválaszt- 

va, s a pénztár kezelése, az erdélyi kölcsönös 

tűzkárbiztosító egylet ügyvivöjéhez , Kulisseki 
urhoz tétetett át. 

A másik fontos tángy volt gróf Kálnoki Dé- 
nezs egy emlékirata, melyben egy példány gaz- 
dászat felállitását , a gazd, egylet felügyelete 
alátt indítványozza, s e czélra 1000 pfrtot fel- 
ajánl. Erre b. B. J. ezen eszmét a hazafias jó 
akarat lázas jelenségének nevezte s hivatkozott 
a leggyakorlatibb angol népre, hol ily példány 

gazdaszatok nincsenek (erre azonban megje- 
gyezzük, hogy ott az nélkülőzhétő is, miután 
szinte minden egyes gazdaság egy kis szögleté- 
ben mintagazdászat van, hol folyvást kisérletek 
tétetnek) id. gr. T. D. nem látja ezt oly jelen- 
ségnek, söt éppen korszerü eszmének véli, csak 
a gróf Kálnoki kiszámitását nem tartja tökéle- 
tesnek , s ugy vélekedik, hogy vagy egy nagy 
birtoku urnak volna feladata az itteni határon 
egy oly gazdászatot állitani fel, melyet az ap- 

róbb birtokosság példányul tekinthessen, de 
általában az egyletet ezen feladat megoldására 
hivatva lenni nem látták; azonban az emlékirat 
a választmányhoz tétetett át véleményezés vé- 
gett. Ezt megelőzöőleg a számvevő bizottmány 
jelentése adatott be a pénztár állásáról, s azon 
kérdésre, hogy a be nem fizetett részvények 
per utján követeltessenek-e ? a vélemények 

„igen"-nel feleltek. 
költségkivetés jövőre nézve ugy lön fel- 

téve, hogy az egyletnek alkalmas szállásról, 

könyvtárról s szaklapok meghozatásáról most 

már gondoskodva lesz, s az egylet szállása egy- 

szersmind gazdáink gyülhelye leend, hol üdvös 
eszmecserék által a löldipar emelésére hatni 
ohajtanak. De e budgetre nézve megjegyezzük, 

hogy az az egész jövedelmet kimeriti, s alig 

van 300 frt számítva a hátralékokra. A hivata- 
los jelentés a gyülésről jövő számunkban. 

Sajtóhibák. Közelebbi szemlénkben nehány saj- 
tóhiba maradott, u. m. „béké a sajtótt e 

yett 
„autodafeját. 

Ujdonságok. 
— Özvegy császárnő Károlina Auguszta Ő 

Felsége méltóztatott kegyelmesen megengedni, 
hogy az itteni jó emlékezetü liber báró Jósika 
Jánosnő, született gróf Csáky Rózália önmlga 
által itten Kolozsvártt alapitott, és Ő Felsége 
legmagasb pártfogása alatt fennálló szegények 

intézele ezután „Auguszteum-nak nevez- 

tessék. Ugyan ez alkalommal méltóztatott Ő Fel- 
sége egyszersmind az irt intézet számára, ré- 
szint romladozott épületeinek tökéletes helyre- 
állitása költségeire, részini pedig annak évi 
rendes szükségei fedezésére, ujabban 1745 frt 
auszt. ért. segedelemmel legkegyelmesebben 
járulni. (Beküldetett.) 

Az erd. kölcs. tüz és jégkármentő egy- 
let gróf Mikó Imre ö nmga elnőklete alatt e hó 

számunk hozandja, most csak azon orvendetes 

eredményt emeljük ki, hogy a tüzbiztosítás 
gazdászati osztálya, és a jégbiztositási ág első 
szaka osztalékot ad a részvényeseknek. 

előadást tartolt. Egedi Mari k. a. Petőni „Ez a 
világ a milyen nagy népdalát énekelte; a ma- 

gyar szellemű dallamokat sovárgó közönség za- 
josan megtapsolta és ismételteté, Baráti s Sin- 

F hó 13-án Mezei ur „IIká-ból (Édes hazám, 
felsohajtok stb.) énekelt; a lelkes közönség kél- 
szer daloltatá. Sz. F. „Salumon átkát," Sz. Ká- 
rolytól szavalta, szép sikerrel. Közönség mind 
kétszer szép számmal. 

=(Bál-jegyzék) Városunkban az i 
carneval alatt 55 nyilvános és 104 zárt 

tánezvigalom tartatott, s adóilletékökben a hely- 
peli cs. kir. rendőrség kezébe összesen 204 Írt 
75 kr auszt. ért. folyt be, mely összeg onnan 
a helybeli városi tanácshoz lön átszolgáltatva, 

vita a titoknoki feladatot tartalmazó pontok 

(Vizhalál.) Folyó hó 10-kén délután 
városunkban a Szamos jobbfelőli ágán levő ma- 
lomnál egy vizbe fult szerencsétlen férfi holt- 
testére akadtak, ki párnap óta vala már vizben. 
Minő körülmények közt történt halála, nem bi- 
zonyos. 

— A tordai sóaknai alagut e hó 14-kén fu- 
ratott át. Blasko fiatal mérnők selmeezi szü- 
letés vezette a munkálatot, s oly ügyesen ville 
össze a két oldalról összevezető münkálatot 
hogy csak egy zoll különbség volt az összenyi- 

táskor. Az elválasztó vékony földfalat roppant 

népség jelenlélében, kövekkel megtömött ál- 
gyuval lötték ki, mely azonnal összeomlott, s 

az alagut már teljesleg átmetszi a hegyet; most 

már a boltivezés veszi kezdetét. Ez egy igen 
szép alagut lesz, világa nincs ugyan akkora 
mint a budainak, de annál sokkal hosszabb. 

—- Tövisröl irják, hogy e kis mezőváros- 
ban is jelen hó elején zártkőrüű bál volt; de 
nem valamely jotékony czélra, –hol nehány fia- 
tal két óra hosszat zajosan kiábált, a vigalom 
értékét tetemesen csökkentvén ezáltal; ugyan- 
olt egy mészárost most temettek el, kit nehány 
hó előtt egy részeg szekerese agybafőbe veet 
volt, akkor kapolt sebei miatt végzé most életét. 

— (Honleányi tett.) Több lelkes magyar 
hölgy tiz évre kötelezte magát, hogy évenkint 
hetvennyolcz aranyat tüz ki az akademiai 
ülésekben felolvasott értekezések közül annak 
megjutalmazására, mely szép és korrekt, sza- 

batos és lehetőségig népszerü nyelvre, ékes 
előadás és beltartalomra nézve e v léfolyta 
alatt a tudóstársaság által legkitünőbbnek talál- 
tatik. Első pályaév 1859 lesz 

A keletindiai óriás-kender ter- 
melését illetőleg a temesvári gazdászati egye- 
sület kisérlete roszul ütött ki. Egyetlen gazdá- 
nak termett 5—8 magas növénye, az is vak és 
igen apró szemet adott; ugy, hogy a kisérlet 
folytatásától ő se várhat jobb eredményt. A bel- 
földi kender minden tekintetben jobb, s érde- 
mesb az óriáskender névre. 

— (Földtehermentési munkálatok) 

Erdély nagyfejedelemségben e téren az 1858- 

diki egész évi gyletfolyamról következő ada- 
tok fekszének előttünk. A nevezett évben 3208 

földtehermentesitési müveletből, melyek 

1,402,319 holdat tartalmaznak , 5075 igazolta- 
tott. Ézekből 3480 művelet liduidatio alá tar- 

tozik és az utalványozási tárgyalások már meg- 
indítattak; mintegy 650 bejelentés mint két- 
szer is előforduló, vagy mivel megváltható tel- 
keket illetnek, elésik Ezen művelet még nincs 

elintézve, melyek közt legalább 150-et monda- 

nak lenni, melyek hasonlókép nem urbéri re- 
alitásokat illetnek. A 3450 műveletre 
21,978,395 fi 71/,kr kárpótlási töke, 4,846.847 
frt 431/, kr tökésitett kamathátráleék és 100,461 
forint 373/, kr hasonló kamat kegyelmet nyert 
foldbirtokosok részére, összesen tehát 
26,925,204 ft 281/, kr liduidaltatott. A földte- 
hermentesitési alap számadására kifizetés vé- 
gett, 1858. évi december végeig 19,132,883 ft 
5 kr utalvá tatott. A még működésben le- 

előforduló utólagos bej g ával é 
a kiegészitő fölvételekkel foglalkozik s munká- 
jában annyira haladt, hogy annak teljes befe- 
jezése rövid idön remélhető. 

A tagosítás és határszabályozások vég- 
határa) a bel- és igazságügyi miniszteriumnak 
idei febr. 21-kén kelt rendelvénye szerint meg- 
hosszabbittatott s egész 1 86 2. junius végéig 
tárgyaltatni fognak hasonló beadványok. E sze- 
rint teljesült a miről mint kedvező hirről emlé- 
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vő öt földtehermentesitési bizottmány a még 
ntéseki s 

körülbelől egy deleatur jegy helyett csus 

— Házizenekörünk f. hó 6-kán élénk e 

ger urak párdalt énekeltek „Ördög Róbert ből. 

keztünk, vajha előhirúnk másik oldala is telje- 
sedésbe menne, az t. i. hogy a birtok kétharma- 
dának érvénye a birtok felére szállittatnék le, 
r.elynek alapján a tagositás elitéltetnék, a mint 
ez Hannoverában gyakoroltatik. 

„Tanodai Lapok" érd. szerkesztősége 
inditványt tesz , hogy a lapok általában Kolozs- 
várott alakitandó muzeumunk részére példá- 
nyaikat küldjék meg, s egyszersmind kérdést 
intéz hozzánk, hová lehetne azt utasitani ? Mely 
generosus inditványra s szives felkérésre visz- 

szaizenjük, hogy a muzeumra beküldött tár- 
gyakat ideiglenesen gróf Mikó Imre ő exclja 
fogadja el, de költségkimélés végett czélsze- 

A ülésé észleteket jövö rübb a példányokat év vagy évnegyed végén 
13-kán tartá nagygyülését, a részleteket jövő egyuttesen küldeni meg. A másik kérdésre mag- 

jegyezzük, hogy az érdeklett pályakérdés fel- 
tételében nem látubk hibát, az érdeklett jel 

zott 
be, mely a Kövárvidék után álló felesleges zár- 
jelre vonatkozott. msz 

A ,Divatcsarnok i 

egy jó irányu irányczikk v 
a főrangu magyarnőket a ner 
kesedésre ósztnzi, hivatk zv 
kaknak elődein a királynői ! 
kiket nemzelünk elekse vett körül 

ersmi elmeke zék ezt s egyszersmind azon kötelmeket, i 
lyek ez keségéből száll dájak 

Adjanak önök, igy ir a lap — egy arany la- 
pot e félszázad történétehez, hogy midön nap- 

jaink történetirója eljövend, a mint a régi Szé- 
chenytek és Eszterháziakhoz uj Sz 

yieket és Mikó-kat, ugy a hajdan kori 
ágyi Erzsébetek és Bethlen Katákh 
gyémántkeretül minél több Ziohy An 
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1. Nádasdyhés Foray grófnöket állit- 
sa, Nó essék ounket, beszéljék nyelvün: 
kel közügyeinket, irodalmunkat gyámolitsák, 
i mindent adott önöknek a drága hon, az 
egyet, szeretetőket méltán megkivánja, — igy 
ír avczikk iró. Üdv Erdélynek, hogy hölgyeink 
e részben is elhivatásukat mindig érezték. 

(Rablás.) Arad környékén, bucsújáról 
ismert Mária-Radnán f. hó 2-kán — mint az 
„A. H."-nak irják — rablás történt. A napon- 
kint Arádról Erdélybe menő cs kir. szekér- 
posta fenn irt napon este Radnára érkezik, s 

olt némi sérülés miatt a postahivataltól ugy 20 
dépésnyire megáll; azalatt a conducteur, hogy 
szálliumányokat tegyen le s vegyen fel, a posta- 

hivatalba megy , a mint onnan ismél kilép, egy 
ismeretlen hátulról keményen rásujt, S egy le- 

vélcsomagot, melyben állitólag 6000 pftnál több 
volt, töle elragad. A tettes az éj sötétében el- 
tünt, a nélkül, hogy eddig nyomára akadtak 
volna. l 

Fitzmauricé oly világitő-szert talál- 
fel, mely ha alkalmazásba jő, a légszeszt al- 

kalmasint háttérbe szoritja. E világitószer köny- 
nyen hordozható, s egy lángja, mely 30 gyer- 
tyáéval felér, óránként csak öt fillérbe kerül. 

– A Lendvai-szobonrra beadott három 
terv közül a Dunaiszky Lászlóé fogadtatott 
el, s e szerint a szobrot is ő késziténdi. 

A mágyar tud. Akademi a nyelvtu- 
ányi szakosztálya február 18-iki ülésében, 
tvös J. elnöklete alatt, Mácsik József 

egyetemi tanár értekezése, a birtokos ragok 

eredeti sajátságáról s csodálatos szerkezetéről 

a magyar nyelvben, lön felolvasva. Értekezés 
irója azon nézpontból indult ki, hogy a magyar 
nyelv a maga rendkivüli képzékenységénél s 
belgazdaságánál fogva egy eredeti szép csillag, 
mely nem másoktól kölcsönzi fényét, mit bizo- 

nyit a birtokos ragok eredeti képződése nyel- 
vünkben, mihez hasonlót más nyelvekben hiába 
keresünk. Ez után Czuczor G. folytatta érte- 

kezését a mássalhangzókról. Ballagi Mór, Stám- 
bulban élő hazánkfiától, Vámbérytól, ki 
nyelvészet s történészettel foglalkozik, s ki 
Szaad-Ed-Din török kézirati történelmét, belőle 
a minket érdeklőket leforditva az akadémiának 
megküldé, commentáló értekezést olvasott fel, 
mely föleg azon nyelyrokonsági viszonyokról 
szól, mélyben a magyar s a török fajok álla- 
nak. Erre a szakülés összes üléssé alakulván 

át, dr. Balogh Pál arról tett jelentést, hogy a 
magyar tudos társaság mikép jöhetne állandó 
csereviszonyba a külföldi tudományos intéze- 
tekkel; bemutatta a Körősi Csoma Sándor 
siremlékének képrajzát is a sirfelirattal egyült; 

dom 

s 

gasb kivánalminak teljesen megfelelő müvekre 
szoritkozván, alulirttak a viszonos érték sze- 

rint legjobbnak ítélték ugy jó iránya mint tür- 
hetőbb kidolgazása érdemeért következő be- 
szélyt: „Mit ér egy helység kiképzőjet 
(Jelige : A falusi ember daróczban jár.) Ehhez 

legközelebb jár, e czim alatti : „Derüre bo- 
ru. (Jelige : Magadnak szántasz, vetsz, bo- 
ronálsz, és magadnak fogsz aratni. 

Továbbá az 5 aranyra pályázó balladák kö- 
zől, melyek nagyszámmal érkeztek be.. egyi- 
ket se tártják kiadásra méltónak: Hanem az ő 
arany a takarékpénztárba tétetvén az 1861-Te 
pályázandók jutalmazását szaporitandja. Esze- 
rint az emlitett két münek 10—10 arany oda- 
itéltetvén a jeligés levelkék felbontáttak. 

Az utóbb emlitett mű „Derüre boru szer- 
zője Dr. Or oszhegyi Józsa hazánkfia Pest- 
ről, kinek a 10 arany rögtön kézbesitetett is. 

Az elsőbbi pedig t. i. „A helység képzője 
jeligés levélkéjéből a nevét kifelejté... csak 
egy pár szót irván oda, felszólitatik, hogy a 10 

arany átvételére magát a szerkesztőnél jelen- 

teni sziveskedjék, különben e 10 arany mos- 

tantól kezdve három hó mulva a takarékpénz- 

tárba fog áttétetni, hogy az 1861-re kitüzendő 
25 aranyat szaporitsa. 

Kriza János, 

Dózsa Dániel, 

Fekete Mihály, 
mintpályabirák. 

Külföld. 
Francziaország. — A sokat dicsért 

„Moniteur'-jegyzéket egy kisded czikk e- 
őzi meg, melyben a kormány kimondja, 
hogy többé semmi egyenes köze nem lesz 
a sajtóhoz s csupán azt fogja irányadóul el- 
ismerni, a mi a hivatalos lapban megjelen. 

rdekes tudni a „Moniteur"-jegyzék 

származását, mint a kölni lap egyik 
párisi levelezője előadja. F. hó 2-án a követ- 
kamra 14 tagu bizottmánya hozzá a- 
kara kezdeni a budget vizsgálásához; de 

mielőttazt tehetné, Devinck ur inditvá- 
nyára kellő értesülést kivána venni a kor- 

mánytól a jelenleg egész világot foglalkod- 
tató kérdés iránt: háboru e vagy béke. 
Megjelent Morny a bizottmány előtt, un- 
szolva azt hogy egyszerüen szavazná meg 
a budgetet, s hagyná magát a császár böl- 
csességére. A bizottmánynak ez nem levén 

Girókúti P. Ferencz, 
szerkesztő. 

té. dapest főrangu hölgyei közt 
huszonhat honszerető delmöt állitott egybe, kik 
viz évre kötelezve magukat, 78 db arany évi 
jutalmat álapitottak az évenként felolvasandó 

tartalom s előadásban legkitűnöbb értekezésre. 

Bezárólag az akadémiának ajándékba küldött 
könyvek emlittettek fel, s a havi ülés jegyző- 
könyve hitelesittetett. 

–- drodalmi vállalat.) Nográd megyé- 
ben több honfitársunk egyesült egy „Album" 
kiadására, mely ifjaink tudományos képződé- 

elég, megjelent nála az államtanács el- 
nöke Barochoe is azt tanácsolván 
a bizottmánynak, csak rajta a megszava- 
zással, mert a háboru s béke kérdésére ő 
egy hang feleletet sem nyujthat. De vinck 
az inditványtevő (a bizottmány azt 10 szó- 
val 4 ellen fogadta el) kinyatkoztatá, hogy 
ez esetben a bizottmány egyszerüen indit- 
ványozza a kamarának, taga dja meg a 

budigyet megszavazását: Baroche 
sének küzdteréül van kijelőlve. Tárgya lesz 
minden, mi a magyar hazát általában, vagy 
Hont és Nógrád megyéket különösen érdekli. A 
jövedelem jótékony czélokra van szánva. A dol- 
gozatok Horváth Elekhez B.-Gyarmatra kül- 

dndök. : : 
— (Állatok a szinpadon.) Érdekes lesz 

tudni, micsoda állatok hozattak már eddigelő a 
szinpadra : majom (másolatban) a „Majom és 
vőlegényben; valóságos kutya az „„Aubri ku- 
lyában; lovak a „zsidónőt-ben és „Richard 

király zászlójá'ban; kitömött macskák „Gut- 
tenberg'ben; tyuk a „Tücsök"-ben, elefánt 
mias Babában; szamárhang a „Hóditás fa- 
lun' czimü vigjátékban; valóságos szamár 

„Preciosá" ban; és végre kecskék fognak sze- 
repelni Meyerbeer egy uj daljátékában: Ebből 
láthatod kegyes olvasó, — mond a „B. H. — 
hogy az állatok a szinpadon már elégségesen 
képviselve vannak. 
— A M. Sajtó ujdonságirója ugy hiszszük 

igen sietett azon kárörvendő szándékával, hogy 
lapunkat népszérütlenitse egyszersmind Erdély 
társas viszonyáiban nem sokojártasságot árult 
el, midön mészrevétel nélkül hirdeti, hogy itt 
külön mágnás lapok volnának, vagy lenni akar- 
mánhak. Amimá ásaink saját rendiöktől a ne- 

megségtől sohasem szakadtak külön, s főbb 
rangjok, s dúsabb birtokok szerint annak föl- 
szinét képezik, de érdekök egy és oszthatlan. 
szöddonöl anl vos nsdiolmi a 

Pályaművek birálata. 

A, tirokáti erdélyi 1860-diki naptárára 

tilüzött 20-darab aranyra fi év febr/ 1ötén be- 
küldött pályázó Deszélyéket alulíriták meg- 
vizsgálván, azok közöl a műitészeti kivánal- 

önnnnen raleg menfelelőt egyet celm takiik, 
d- 

jelentvén, hogy ez esetben is a kitüzőtt 20 
arany a relativ becs szerint első ésomásod ran 

gu beszély közt - egyformán osztasséki meg, 

*
 

erre három órányi időt kért, a császárrali 
értekezés végett. 5 órakor estve ismét 
megjelent Baroche a bizottmány előtt azon 
nyilatkozat tételel, miszerint a béke sok- 
kal valószinübb, mint a háboru; az utóbbit 
ugyan az eventualitások előidézhetik, ám- 
de ez igen bizonytalan, s nagy remény 

lehet az iránt, hogy az nem fog történni. 
E nyilatkozatok némileg kielégiték a bizott- 
mányt. De ez az ellenzék fejét, Devinc- 

ket, választá előadójává, még pedig 10 
szóval 4 ellen. 

Egy kissé későn - de jobb későn 
mint soha – Párisban azon meggyőződésre 

jutottak volna, bogy Francziaországnak 
sem ártana valamivel nagyobb mértéke a 
poliukai szabadságnak, hogy aztán annál 
több joga lehessen azt idegen országok- 
ra nézve is sürgetni. A miniszteri tanács- 
ban a sajtótörvények javitása megpendult, 
főleg Napoleon hgtől ajánlva. Sőt ki hitte 

volna? Persigny a senatusban többsé- 

törvényjavaslat számára, mely sem többet, 
sem kevesebbet, nem akar, mint revisdó- 

ját namjelemnmadkotmánynalk; nagy 
nyomaték van helyezve kivált egy fe- 
ldelős miniszterium állitásáta, s ha 
ez elvet csakugyan komolyan veszik, akkor 

a népképviseletnek is egészen más alakot 
kellene öltenie. Persigny gróf valóban hű 
szolgája a maga urának, mintegy kilencz 
hónapja a szabadelvüintézvényeket ugyana- 
zon buzgalommal menydörögie le, mely- 
lyel most mellettük szájal; mindez csak 

jövőre pedig a birálók csakis a műilészel ma. hatásra van kiszámilva, habár a császár 

get kiván szerezni egy általa előterjesztendő 

mintegy év előtt fenhangon hirdette ki or- 
szág világnak, hogy „kormánya a szinpadi 
hatások nélkül ellebet."6 

Hogy attuileriák politikája fordulati pon- 
ton, élezesek szerint a rákforditón ment 
át, s uj politikai viszonyok alakulása ké- 

szül, mutatná az is, hogy „Napoleon 
hg — mint a 8-ki „Moniteurtt jelenti — sa- 
ját ohajtására felmentetett az algiri s gyar- 
matügyi miniszteriumtól. A hg. mint irják, 
mindjárt a moniteuri czikk megjelenése u- 
tán jelentette a császár előtt lemondását , 

ki azt vonakodott elfogadni; 7-dikén még 
is csak elfogadá mély sajnálkozással, kí- 
nyilatkoztatván a herczegnek, hogy indo- 
kait felfogja s tiszteli. A herczeg és a csá- 
szár közötti jó viszony, mint mondják, e- 
zen eset által nem volna megzavarva. A 
talában még mindig nagy homályban van- 
nak arra nézve, ha vajjon egész biztosság- 
gal lehet-e már a béke fentartására számit- 
ni Jellemző mindenesetre, hogy azon több- 

ször felmerült hir, hogy Napoleon bg 
Francziaország n agy-admiráljává ne- 
veztetik ki, ujolag kereng. A „La Presso 
is oly czikket hoz, mely a békeremények 

táplálatául nem sok tejet nyujt. - Ö a va- 
lódi nehézséget nem az olaszhoni különszer- 
ződésekben látja; „Ausztria engedhetne – 
ugymond — e pontban, a nélkül hogy az- 
zal Olaszország és Europa csak egy lépés- 

sel is elébb haladtak volna. Türelmesebben 
fogják-e azért magokat a lombárd-ve- 
lencziek viselni? látandjuk-e véget eszaka- 
datlan összeesküvési állapotnak, mely csak 
az alkalmat lesi a kitörhetésre? Kétségki- 
vül nem. S Ausztria csakugyan szerződé- 
sek ereje által birja északi Olaszországot. 
A baj tehát nem a szerződések megsérté- 
sében, hanem magokban a szerződésekben 
fekszik, s következőleg mig azok fenálla- 

nak, le kell mondani arról, hogy megszün- 
tét várjuk a dolgok oly állapotának , mely 
Europa nyugalmával összeférbetlennek el 

van ismerve sat. 

Minvbelga lapok tudni akarják, a Monite- 
ur-czikk aik sugallását Párisban átalánosan 
Fouldnak s a fogalmazását az ismeretes Gra- 
nier Gascagozlnak tulajdonitják. A farsangi 

jelenet, hogy a békefordulatot megszag- 
lált néhány magas ur 3-án és 4-én egyne- 
hány millió rentet összevásárolt. Az elTéle 
fogás egész rendszerré válik. A közönség 
mind ezt jól tudja s émelyedik már tőle. 
Ugy tetszik, mintha azon urak előre kiván- 

nának gondoskodni azon napokról, a melyek 
nem a kki, lyekről majd mon- 
dani fogják: nem szeretjük ezeket. A Mo- 
nitenr-jegyzék felett estve minden társas 
körben volt ám zajos vita s commentálás. 
Egy teremben egy nevezetes követ s egy- 
szersmind Páris legdusabb gyárnokainak 

egyike a legvakmerészebb kifejezésekben 
szólt a császár ellen, ha háboruhoz kezde- 

ne, s egy ezredes szintén a legczifrább 
kiforditott áldást irányozta a császár ellen 
azon esetre, ha az eddigi előzmények után 
háboruval felhagyna. 

A Journad dőes Debats 
köztudat szerint orleanista rokonszenvü 
lap, egy közelebbi czikkét igy végzi : ,„De mi 

láth kF i ág kormányát oly nagy 
erőfeszítéseket tenni, hogy Olaszországnak, e- 
zen szép hazának, a rend és szabadság egyesi- 
tett jótéleményeit biztositja, a nélkül, hogy ön- 
kénytelenül össze ne hasonlitsuk a magunk álla- 
potával, s a nélkül, hogy ne ohajtsuk, hogy 
egykor többé elkülönözve nem lesznek, s midőn 
biztosságban élvezhetjük ezen két drága kincset, 
melyeket oly buzgón ügyekszünk oly népekkel 
közölni, melyek bennünket se szellem , se ész, 
ze erély, se dicsőségre feljül nem mulnak. Bár- 
mily Nemények voltak is ekkorig a szabadság 
megpnóbáltatásai országunkban , azért mégis le- 
hetlen azon hiedelemben élnünk , hogy a szabad- 
ságnak nálunk el kell fonyadnia, mint egy ter- 
mékellen földben , s hogy a franczia föld ezen 
nemes növénynek, mely lelkünknek épp annyira 
szükséges, mint a kenyér és bor destünknek , 
határozottan ellene legyen. Mi nem fogadjuk el 

kiviteli czikket lásson, mely jó másoknak s ár- 
talmas reánk nézve; mi magasb és édesb esz- 
mét képeztünk magunknak honunk jövőjéről1 
Tatekke élesebb birálatot irni a franczia politi- 

A dolgok jelen meglepő fordulata mol- 
lett sem tartja feleslegesnek a W. Ztg." a 
franczia kormány következő hadkészüle- 
teit registrálni; öt hadosztály készen áll, 
hogy sikra lépjen. Az első parancsnoka 

Renault tbk, a másodiké Leozy de Pellisac 
tbk, Donet és Lenoble dandártbkokkal; a 
3-diké Bonat tbk Collineau és Badaille dan- 
dáribkokkal; a 4-diké Eszterházy- Valsin 
tbk, Ofanelle és Saurin dand. tbkokkal; az 
5-dik hadosztály a testőr ezredekből áll. A 
2. 14. és 14-dik tüzér-ezred rendeltetett 
ezen 5 hadosztály mellé. Az előcsapat pa- 
rancsnoka Bourbaki ibk volna. Niel tbk a 
táborkar főnöke leend. 

Anglia. - A „Court Journal" sze- 
rint Palmerston és Russell lordok 
csakugyan kezet fogtak egymással, s az 
utóbbi évek óta előszer, — az előbbinek 
estélyén is megjelent: oly jelenség, mely 
a kormány erős megtámadtatását látszik 

igérni. Az „Observer határozottan kije- 
lenti, hogy a „kabinet napjai megszám- 
lálvák." 

A jóni parlament több ügyek, 
névszerint a budgetnek, alkotmányszerü 
elintézése végett összehivatott s megnyit- 
tatott. Az új lord-főbiztos bejelenté, hogy 
legközelebb szemleutat teend. 

Mint a „M. Herald*-nak Dublinból f. 
hó 7Z-ről irják – Podrio s társai a hajós- 
kapitányt az oczeán közepette visszafordus 
lásra kényszeriték s Oueenstownban Irland- 
ban szállottak ki. Annak bhirére, hogy 
Poério hatvan nápolyi deportálttal Irland- 
ba megérkezett, Cavour gróf oda utasitot- 
ta a londoni szárd követet, hogy amazokat 

minden tekintetben gyámolitsa. 
Olaszország. — Turin, márcz. 

6. Az „Armoniat szerint egy küldöttség 

egy osztály-ülésben, a miniszterelnököt ar- 
ra szólitá fel, hogy némely consuli állomá- 
soknál a fizetésekben nagyobb takarékos- 
ságot hozzon be. Ez utóbbi azt válaszolá, 
miké a tárgy sokkal csekélyebb, semhogy 
ezen perczben megvizsgáltathassék; egyéb- 
iránt a legközelebbi jövő az összes viszo- 
nyokba világosságot hozand, ha Piemont 
saját rendeltetését teljesíti, s ha az nem 
lesz kénytelen, a most követett ösvény- 
rül visszalépni, akkor a consuli képviselet- 
nek még nagyobb szélesbitéséről leend szó. 
Ellenkező esetben annak általában meg kel- 

Kodott elfogadni. Mé 
azon kegyetlen szójátékot, mely Francziaorszá- Vá 
got arra kárhoztatja , hogy a szabadságban csak 

lend magát szoritnia, s akkor a követek . 
által javaslott költségkimélésre is kerülend 
a sor. : 

Turinból márcz. 8-ról irják: A „Na- 
tione"s szerint el van határozva, hogy Ga- 
ribaldi parancsnoksága alatt önkényte- 
sek zászlóalja alakittatik. A „Diritto" be- 
széli, hogy a tartalék osztályokat fegyver- 
re szólitják s figyelő tábor alakitása is el- 
határoztatott.66 Mbazevl 

Egy Nizzában mulató diplomata Paler- 
moból a következő igen furcsa történet 
felől lön értesitve: Konstantin nagyhg 
a szicziliai kormányzó báljában kérdezé: 
hogy Perradifalco hg és Cerda marduis, kik- 
kel régebbi időkből ismeretes volt, miért 
nincsenek a vendégek közt? Erre azt a vá- 
laszt nyerte, hogy ezen uraknak nem sza- 

1848-ban az országgyülés tagjai voltak. 
Néhány nappal utóbb a nagyhg fényes ebé- 
det adott, melyre csak ezen urak voltak 

hivatalosak, és senki a hivatalos körből. 
A nápolyi király betegségét aggasztó- 

nak mondják, de még aggasztóbb lenne 
mint hiszik az ország állapotja, ha a király 
meghalna. A koronaörökös kezét, sokan 
eszét se tartják elég erősnek az államhajó 
kormányzására a jelen vészszel fenyegető 

A 8-ki börzén Párisban szakadatlanul 
kerengett a Cav our gróf visszalépéséről 
való hir. A gróf állitolag beadta volna le- 
mondását, melyet a király egyelőre vona- 

Még bővebb értesülést 

mai katona 
Piemontba vinn l T
 Négmetor 

bad a bivatalos körökben megjelenni, mert 



hirdeltetik 

mároz. 5. Ausztria egy Poroszországhoz 
intézett és a többi német államokkal közölt 
sürgönyben kijelenti, hogy a minden pil- 
lanatban fenyegető helyzetet tekintve, el- 
érkezett az idő , a német szövetségi várak- 
nak védelmi állapotba helyzése, a főpa- 
rancsnoki helyekről való gondoskodás és 
a lókivitel megtiltása végett. A bécsi ka- 

binet a porosz kormány iránti tekintetből, 
még elhalasztja inditványát, melyet azon 
esetben, midőn a olaszországi hadsereg 
hadi-lábra állittatik, a német szövetség- 

nél előterjeszteni szándékozik. 
Berlinből, márcz. 4-én irják: Su- 

varov - Rimniczky, Lifland, Estland 
és Kurland főkormányzója, az orosz czár 
hadsegéde. egy külügyminiszteri hivatal- 
nok kiséretében Párisba megy, mint mond- 

ják politikai küldetésben. 
Toörökország. — Mint a „Curierde 

Dimanche-nak irják, Milos fejedelem a 
bukuresti oláh nemzeti gyüléshez egy 
meleg s nemes hangon irt szerencsekivá- 

natot intézett Kuz a fejedelem megválasz- 
tása tárgyában, mely levéla nemzeti gyü- 
lésben felolvastatván, élénk s mély sen- 
satiót gerjesztett. „Én köztetek éltem,t— 
ugymond Milos az oláhokhoz, - „én is 
merem ohajtásaitokat s szükségeiteket, ti 
ugy viseltétek magatokat , mint haza- 
fiak , haladjatok azon uton, melyre 

léptetek. - Isten veletek van.6 

Ujabbak. — Cowley lord külde- 
tése, = mint Bécsből a „P. L."-nek irják : 
— franczia szempontból meghiusultnak 
mondható. Ausztria egy szerződésről sem 

mond le , sőt azok revisióját sem engedi 
meg. Ausztria egyetlen concessiot tesz, 
hogy a ferrarai és commachiói megszállási 

jog csak a váracsokra terjedjen ki — s 
Anglia beleegyezik Ausztria ezen arrange- 
ment-jába. Ekként, a „P. L.6 levelezője 
szerint Francziaország elszigetelten áll, 
mert nem lehet kételkedni a felett, hogy 
Poroszország követendi Angliát, vagy mi 

valószinübb, már követé. Cowley lord 
márcz. 10-én utazott el Bécsből Londonba. 

A „K. Zt. szerint gr. Walewszki 
Francziaország kül képviselőihez egy tel- 
jesen békét lehelő köriratot intézett, mely 
a Moniteur-czikknek körülirása. Ezenkivül 
azt allitják, hogy a franczia csapatok dél 
felé vonulása egyelőre megszüntetett; mind- 
amellett a „Wien. Ztg. franczia fegyver- 
kezési külön rovatát most is folytatja, többi 
közt irván: „A ,„Havas-féle ügynökség" 
Olaszországba azt táviratozza, hogy Fran- 

cziaország 4 hajórajt szerelt fel. 
Az angol kormány reformbilje elleni 

csatározás megindult, Russel lord 11-kén 
volt beadandó az elleni módositványát, 
mely a kormánybillnek egyik legfőbb pont- 
ja (a városbeli földbirtokosok nem szavaz- 
hatása) elvetésére vonatkozott. Az alsóhá- 
zi szabadelvü párt egyetemleg pártolja lord 

Russellt. Hogy a Derby-kabinet minoritás- 
ban marad, alig kételhető többé; csak az 
nem bizonyos, mi történjék tovább. EÉgy 
londoni miniszteriumváltozás a jelen, percz- 
ben az egész európai helyzetet egyszerre 
megváltoztatná, s ezért Derby lord arra 
tökélte volna el magát, hogy visszalépése 
előtt, a legszélső eszközhöz is hozzá nyul- 
jon —a parlament feloszlatásához. Azonban 
ennél van kényelmesebb eszköz is; a vil- 

lanyposta ugyan is jelenti Londonból márocz. 
14-ről, hogy a „kormány, a parlamenti ve- 
reséget elkerülendő, a relormbill több 
főpontját maga akarja módositani," vagy is 
elfogadni az ellenfél minden módositványát, 
csak hogy tovább tenghessen az állam fő- 
polczán. Szakadjon a ruha, maradjon az ura. 

London, márcz. 11. „A párisi confe- 
rentia mint hirlik a jövő héten össze fog 
gyülni." 

Turinban márcz. 8-dikán a kölcsönrei 
aláirás bezáratott. Hatvan millió lira van 
aláirva , 10-re várták a hivatalos lapokban 
azon parancs megjelenését, melynél fogva 
az ujonczok bérendeltetnek és a sereg ha- 
dilábra állittatik. A hivatalos Gazzetta meg- 
erősiti a Diritto jelentését, hogy a tartalék- 
osztályok behivattak. Garibaldi, mint mond- 
ják, parancsnokságát már is átvette. 

Turin, márcz. 9. esti 10 órakor. A 
hivatalos „Gazzette Piemontesett követke- 
ző jegyzéket közöl: Mivel az Olaszország- 
bani ausztriai sereg hadilábra állittatott, a 

király azt hivé, hogy a hadjutalékokat 
be kellhivnia Ő felsége reméli, hogy 

az ország ezen, a nemzeti függetlenség s 
az ország becsületének megörzésére szük- 
séges rendszabályt megelégedéssel foga- 
dandja. 

NYILTILEVÉI 
A „szerelem könyve" t. szerkesztőihez, ű : 
Alulirott előfizetési ivvel tiszteltetvén meg 

az önök által 1858-iki január végével szétkül- 
dözni igért fölebbi költeményekre : 1857-ben 
dec. 29-kén , 997 számu feladási vevény mel- 
lett P. K. k. a. részéről egy előfizetési dijt indi- 

ték önöknek kézbesitendőleg, egyéb pénzkül- 

deményimhez mellékelten V. J. barátom kezé- 

be, ki szives vala e küldeményt önok egyike- 
nek rögtön kézbesiteni. Annyi sürgetésim az : 
irt könyv megkuldése tárgyában mindeddig su- 
kertelenek levén : „magam igazolása" vé- 

gett kénytelen vagyok önöket nyilvánosan is föl- 
kérni, hogy az illelő példányt, vagy annak előfi- ] 
zetési diját szíveskedjenek „Kol A 

1 t ds9 sz a 
3 s ö a 

czimezve mielőbb elszallittatni. 

Kolozsvártt, márcz. 15. 1859. 

Krizbai Dezső Miklós. 

Márcz. [Márcz. 
meégcsi börze. 

15. 
. 

Nemzeti kölcsön 100 pítért 7040. 70.60. 
Metalligues ő perec. 72 73. 
Urbéri papir, magyar. ,, — 70.25. 
, „erdélyi H69.1 

Tiszai vasut t 
Cs k. t. sulyu arany darabja 5.02..19. 
Korona ,, 15.10. 15.10. ! 

T. és Felelős szerkesztő DÓZSA DANIEL. 

Urbérkárpótlási töke utalványozás. 

A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék ut 
ján 1. Radnótfái Sámuelnek m.-peterdi, k.- 
peterdi, b. u. 1056 ft 202/, kr töke, 384 ft 261/, 
kr k. hátr., – 2. Triff Györgynek m.-szilvási 
bir. u. 1772 ft 351/, kr töke, 550 ft 49 kr kam. 
hátr, — 3. Décsei János és Luiza Gámán Ká- 

rolynénak oroszfáji, kecsedi , szokoli, füzkúti, 
bajolai b. u. 4620 fi 271/, kr töke, 862 ft 213/, 
kr k. hátr., - 4. Tóth Sámuelnck gyalui b. u. 
2613 ft 362/, kr töke, 700 fi 41/, kr k hátr,— 
5. Beteg Kelemennek sz.-encsei birt. u. 422 ft 
391/, kr töke, 93 frt 552/, kr k. hátr, — detto 
szentmihály telki birt. u. 1797 ft 391/, kr tőke, 
115 ft 152/, kr k. hátr., — dttó m.-szakálli bir. 
után 4684 Írt 3 kr töke, 1045 ft 222/, kr kam, 
hátralék utalványoztatik. A követelések beadan- 
dők ápril 15-ig. Tárgyalási napja az 1. és 2-nak 
jun. 7. a 3. és 4-iknek jun. 8. az 5-diknek jun. 
10-dike d. e. 9 órakor. 

A zilahi cs, kir. megyei törv. utján Orbok 
Mária özv. Deák Zsigmondnénak kucsói b. után 
796 ft 551/, kr töke , 417 frt 23 kr k. hátr, — 
Fodor Albert és Obiskúti Lajosnak badoni b. u. 
877 fi 462/, kr töke, 416 ft 292/, kr k. hátralék 
utalványoztatik. A követelések beadandók ápril 
15-ig. Tárgyalási nap jun, 18. d. e. 9 órakor. 

A zilahi cs k. megyei törv. utján Kolcsár 
Mózesnek badoni b. u. 240 ft 493/, kr tőke, 115 
ft 26 kr k. hátr , – Pethő Lászlónak paliczkai 
b u 268 ft 20 kr tőke, 116 ft 522/, kr k. hátr., 
Illyés János, Elek és Teréznek k.-debre- 

ezeni birt. u. 114 ft 32/, kr tőke, 59 ft 523/, kr 
k. hátralék utalványoztatik. A követelések be- 
adandók ápril 15 ig. Tárgyalási nap jun. 17-ke 
d. e. 9 órakor. 

A brassói cs k. megyei törv. utján Brassó 
város közönségének bácsfalvi, türkösi, csernál- 
falvi, hosszufalvi , tartrangi, pürkerczi, zajzoni, 
ujfalvi , krizbai, vledényi, törcsvári, apáczai 
zernyesti, újtóházi b. u, 144,706 ft 20 kr töke, 
36,425 frt 581/, kr k. hátralék utalványoztatik. 
A követelések beadandók ápril 15-ig. Tárgyalási 
nap jun. 16-ka d. e 9 órakor. 

csá7) e—3) 
134. sz. 1859. 

Csöd alkuszi állomásokra. 
Halálozás és önkénytes lemondás következ- 

tében Kolozsvártt 3 alkuszi állomás megürülvén, 
ezekre az 1855. dec. 25-ről keltideiglenes áru- 

(Orsz. kor- alkuszrendtartás 2. §. értelmében 
: csödület 

A m. vásárhelyi cs kir. megyei törv. utján 
1 gr Kemény József özvegyének sárdi b. u. 
2341 ft 531/, kr töke, 526 frt 552/, kr k. hátr., 
2 Iszlai Anna özv. Komáromi Sándorné 

nak és 1szlai Zsuzsánnának Jakab Lajosnénak 

keszleri b. u 208 ft 461/, kr töke, — 3 Tanka 
Sámuelnek ó.-kocsárdi b. u. 696 ít 388/, kr tő- 
Ke, 156 ft. 148/, kr k. hátr,, — 4. Zsalnai Mi- 
hály örököseinek kis-sárosi b. u. 206 ft 162/, kr 
töke, 53 ft 273/, kr k. hátr,, - 5. b. Bántfy 
Albertnek sz.-vessződi birt. u. 5833 ft 308/, kr 
töke, 880 ft 582/, kr k. hátralék utalványoztatik. 
A követelések beadandók ápril 11-ig. Tárgya 
lási napja az 1-nek jun. 1-je, a 2-nak jun. 6-ka, 

a 3-iknak jun, 7., a 4-nek jun, 8., az 5-nek jun. 
9-ke d e. 9 órakor. 

A kolozsvári csász. kir. megyei törv. utján 
4 Szalánczi Eszter katonai Gábornénak a.- 
szováti b. u, 813 ft 23 kr töke, 183 ft 4/, kr k. 

várhegyi , 

bátr., — 2. Murvuai Istvánnak keménytelki bir. 

után 437 ft 483/, kr tőke, 214 ft 14 kr k. hárt., 

–- 3. Csécs Andrásnak m.-járai 
birt, u. 192 ft 

518/, kr töke, 29 frt 30 kr k. hátr. — 4 gróf 

Rhédei jánosnak m.-ludasi bir. u. 955 ít 341/, 

krtöke, 504 ft 401/, kr k. hátr., — 5. Vára 
di Mihálynak k.-devecseri, dellőapáthi b. 

u. 633 

nit 45 kr töőke, 291 frt 7 kr k. hátralék utalvá- 

nyoztatik. A követelések beadandók 
ápril 15-ig. 

Tárgyalási napja az 1ének jun. 20. a 2. 
és 3-nak 

jun. 21, a 4-nek jun. 27., az 5-nek 
jun. 28-ka 

or. 
A kolozsvári cs k. megyei törvényszék ut- 

ján 1. Szentpéteri Imrének borsai, 
kis-jenei, 

lótfalvi, rákosi, galponyai, csömörlői b. u. 
5978 

frt 21/, kr töke, 1460 frt 15/4 kr k. hátr, 

2 Földvári Katalin özv. b Kemény Miklósné- 

nak barei, m.- és ó. gyerő-monostori 
, bedecsi, 

erdőfalvi, deríttei, jakótelki, keleczeli birt. 
után 

11835 fi 13 kr töke, 2470 írt 398/, kr k. hátr., 

— 3. Sebestyén György és nejének 
rödi, szu- 

csáki, és ó.-bikali b. u. 2424 ff 3 kr 
töke, 1019 

ft 172/, kr k. hátr., — 4, ifj Zeyk Józsefnek 
oláh nádosi b. u. 724 ft 52/, kr tőke, 

238 fi 35 kr. hátr,, — dtto sz. ujósi, mányiki 

D. u. 9447 n 22/, kr töőke, 2102 fi 46 kr kamat 
hátralék utalványoztatik. A követelések beadan- 

o
 

-
 

dók ápril 15-ig. Tárgyalási napja az 1-nek jun. 
a 2-nak jun. 15 , a 3. és 4-nek jun. 18-ka 

d. e. 9 órakor. 
A dézsi cs. kir megyei törv. utján Lázát 

ároly, Juliánna és Veronikának fericsei b. u. 

90 fi 161/, kr töke, 31 ft,23/, kr k. hatr., — 

gr. Teleki Eduárdnak n. somkúti , csolti , tö- 

rőkfalvi, tölgyesi. duruszai, jederi, buttyászai, 

drágovilmai, szelnuzei, pribékfalvi, tanfalvi, 
ma- 

gosfalvi, sztezseri remetei b. u. 34620 
(t 18 

Ér töke, 8486 57 kr k. hátra., Lázár Má- 

ria Drágos Jánosnénak kozlai b. u. 306 
fi 213/, 

Ir töke, 68 ft 558/, kr k. hátr., 
szi örököseinek fericsei birt. u 
töke, 91 ft 46 kr k. hátr., — Csocsán 

Iluska 

Fekete Nucznénak fericsei b. u. 117 fe451/, kr 

töke, 61 ft 491/, kr k. hátr, – Rápolti 
Ká- 

rolynak a.-hosvai b. u. 25 n 273/, kr 
tőke, 3 ft 

52 kr k. hálr., - Orbok Eleknek semesnyei 

D. u. 664 ft 18 kr töke, 206 ft 241/, kr k.hátr., 

sSButtyán László özvegyének kovrillai 
b. u. 

110 frt 592/, krtöke, 58 frt 16 kr k. hátr 

Buda Urszának díto 41 írt 72/, kr töke, 21 fri 

351/, kr k, hátr., - Buttyán 
Kosztán és Má 

riska Mik Vasziliánénak hovrillai 
birt. u. 172 ft 

312/, kr tőke, 38 frt 491/, kr k. hálr Pap 
Erzsébet Rókás Józsefnének peterityei bir. 
1481 ft 453/, kr töke , 668 ft 101/, kr k. hátra 

lék utalványoztatik. A követ bead. ápril 15-ig. 

Tárgy. nap jun. 15 ke d. e. 
9 órakor. 

A szászvárosi csász kir megyei törv. utján 
1. b. Bánffy Albertnek m.solymosi 

, kecske- 

dagi , f-csertesi, nyavalyásfalvi, szuligeti, 
go- 

dinesdi , mikanesdi, dumbraviczai b. u. 9999 ft 

452/, kr tőke, 3651 ft 1, kr k. hátr , – Bodo- 

la Zsigmondnak bácsi, n.-oklosi, n.-denki, li 

vádzenyi, tustyai b. u. 3268 ft 81/, kr tőke, 
926 

fi 572/, kr k. hátr , — buczalari, bosorodi, gon- 
baczalari , kitidi , k -oklosi, 

kovrágyi, ó.-brettyei , petroszi, füzesdi, 
pokol- 

valcseli b. u. 5906 ft 44 kr tőke, 1376 ft 
308/, 

kr k hátr. - Benedicti Albertnek bukovai, 

n-oklosi , fi-nádasdi, ulmi, erdőháti, k -oklosi, 

nándor vályi, livadzenyi , petrosenydilsai 
b. u. 

14377 fi 218/, kr töke, 486 fi 6 kr k hátr., — 

=
 

czági, joválcseli, 

HIVATALOS HIRDETÉSEK. 

ződések minősége , az áruk sajátságai s a ke- 
reskedelmi szokások iránt általában; a hossz- és 

súlymérték, a pénznemek s az ország és szom- 

szédálladalmak piaczforgalom-viszonyai iránt, 

az alkuszok könyvvitele s az alkusz-rendtartás 
és váltótörvény szabályai iránt. 

Kolozsvártt, márczius 10-kén 1859. 

A kereskedelmi és iparkamara. 

mánylap 1855. 1II. oszt. X. d. 35. sz.) csödul 

A. év ápril 31-kéig alulirt kamarához be- 
nyujtandó kérvények mellett igazolni kell,

 hogy 

folyamodó : 
1) ausztriai állampolgár; 

2) hogy a polg. jogok teljes élvezetében van
 

j erkölcsiségét és megbizhatóság
át; és 

4) hogy legalább 3 évig vagy a hatósá
g en- 

gedélyével önállólag, és panasztalanul oly üzle- 

fet folytatott, a mely őt jövendő hivatására tett- 

leg képesiti; vagy hogy éppen anny
i ideig vala- 

mely üzletnél jó sikerrel szolgált, 
a 

A jelöltek a kitüzendő vizsgálatnál 
követke- 

zó tárgyakból fognak megvizsgáltatni 
t a szer- 

(45) (3—6) 
OSf1. sz 1859. 

Hirdetés. 
A magas cs. k. Helytartóság folyó év febr 

9 dikén, 1789 sz. alatt kelt kibocsátványa által 
megengedi, hogy az 1859. ápril 24-kére s igy 
a szent husvétinnepre eső tordat országos vásár 
1859 ápril 30-ára áttevődjék. 

Következőleg a tulajdonképpeni vásárnapot 
eddigi szokás szerint megelőző baromvásár f, év 
ápril 26. 27. 28 és 29-kén fog megtartatni. 

Torda, márczius 1-én 1859. 
A cs. kir, kerületi hivataltól. 

díto kimpenyszurduki , guraszádai , felső-boji, 

(644) (3-3) 

Nro. 121.—1859. 

Hirdetmény. 
A kolozsvár-kerületi mlgs cs. kir. pénzügy- 

igazgatóságnak mult hó 7-ről és 28-káról kelt 
2482. 1859. számu rendeletei nyomán 

következő a k. monostori rom. kath. alapitvány 
uradalomhoz tartozó haszonbéri tárgyak f. hó 
19-kén délelőtt 9 órakor, az illető urodalam- 
nak monostori irodájában nyilvános árverés ut- 
ján, a legtöbbet igérőknek haszonbérbe fognak 

342. és 

adatni, u. m. 
1) Egy veteményes kertnek használható hely 

Döl területben, 
f. 1859-dik év május hava 1-től három egymás 
után következő évekre, az az 1862-ik év ápril 
végéig. Fölkiáltási ára egy évre 4 fi — kr uj 

K.-Monostoron, mintegy 180 

pénzben. 
2) A k -monostori mészárszék, húsvágó jog 

nélkül az első pont alatt irtt haszonbéri évfo- 

godinesdi , bradaczeli, sztretlyei, balisori b. u. 

1209 ft 362/, kr tőke, 1294 ft 10 kr k hátr.,— 
dtio glodi, boji, folti, közép-almási, n.-almási, 
b. u. 1378 ft 351/, kr töke, 723 ft 452/, kr k. 
hátr, - 2 Bened eki Leopold örököseinek bo- 

sorodi, kitidi, sztr.-sztgyörgyi, gridi b u 3133 

n 582/, kr tőke, 1059 Ít 5 kr k, hátr., Dá- 
vid Mihálynak kereszturi birt, u. 55 ft 18%/, kr 
töke, Hollaki Józsefnek lesnyeki, bojabircsi 
b. u, 5220 ft 202/, kr tőke, 121 ft d03/ kr k 
hátr,, - 3. Ba lás János örököseinek szuligeti 
b u. 280 töke, 14 ft 30 kr k. hátr, - Köpe- 
czi Teréz Incze Ignácznénak szulígeli, vorma- 

gai b. u. 198 ft 2 kr tőke, 112 ft 32/, kr kamat 
hátr,, Barcsai Álbert, Miklós, Elek, Mi- 
hály, Mária, Claudia, és Eleonorának, mint Bánf- 
fy Zsuzsánna özv. Barcsai Adámné örököseinek 
martinesdi , n.-oklosi, sztr. szacsali, sztr. ohá- 

bai , bosorodi, jovalcseli b u, 8493 It 172/, kr 
töke, 1964 frt 1 kr k. hátr., — dtto a -város- 
vizi, gridi , piskíi, tompai b u, 9392 ft 492/, kr 
töke, 2595 frt 178/, kr k. hátt. — dtto f.-ná- 
dasdi bir. u. 636 ft 25 kr töke, 143 ft 141/, kr 
k hátr. — dtto bucsumi, ft városvizi, ludesdi, 
kosztesdi, n.- és k. denki, petreni b. u. 15123 

ni 356/, kr tőke, 5154 ft 324/, kr k. hálr., — 
4 Krisztyori Belának kristyori, czeréczeli, 
zárapezi birt. u. 3503 ft 163/, kr töke, 1839 frt 
131/, kr k. hátr.,, — Pécsi Ferencznek és Bor- 
bára Szakács Sámuelnének dupepiatravaláporcu- 

ludi birt. utén 4530 ft 133/, kr k. töke, 1019 fi 
248/, kr k. hátralék utalványoztatik. A követel. 
bead. apr. 13 ig. Tágy. napja az 1-nek jun. 15 , 
a 2-nak jun. 17., a 3-nak jun. 18,, a 4-nek jun. 
21-ke d. e 9 órakor 1859. 

A m vásárhelyi cs. kir megyei törv. utján 

Herepei Éva Mál ási Ferencznének sövényfal- 
vi b u. 164 fi 33/, kr tőke , 16 mi73/, kr kam. 
htr. gr. Teleki Miklósnak d -sztmártoni, 
sövényfalvi, széplaki, v.-udvarhelyi, csüdőtelki- 
6.-solymosi, ó.-kocsárdi, n.-csergedi, n -kendi, 
szénaverősi, zágori, balástelki b. u. 9373 ft 22 

krtöke, 1877 fi 321/, kr kam. hátralék utalvá- 
nyoztatik. A követelések beadandók apr. TÁg. 

Tárgyalási nap jun. 7-ke d. e. 9 órakor. 1 

lyamra; fölkiáltási ár egy évre 317 fi 65 kr uj 
énzben. Ezen második haszonbéri tárgynak al- 

katrészeit képezik : egy két lakszobából, két 
konyhából, egy pinczéből, ugyanannyi kamará- 
ból, és szinből, két istálóból, egy disznó-olból 
álló lakrész, és egy a fenn irt Hakrészekkel 
ugyanazon egy udvaron létező vágó hid, és hús 
mérési alkalmatosság. is 

Ezekhez tartozik még egy marha akol mint- 
140 C öl területben, egy kis törökbúza 

mintegy 200 (] öl területben, és egy le- 
és 1000 m öl ferü- 

AOT.. 

Az árveréshez szólani kivánók egy a vagyo- 
ni állásokról, és feddhetetlen magukviseletéről 
szóló bizonyitványnyal, ugy szintén 100, bánat 
pénzzel kell ellátva lenniök. ol omdt 

Bóűvebb foölvilágositást szerezhetni iz illető 

urodalomnak k-monostori hivatali irodájában, 
a 

hivatalos órákban. diosa 

egy 
föld 
gelő mintegy 128. hold 

n. 081 

c
 

K.-Monostoron , márczius 7-kén 1859. 
A k. monostori k. alap. urod. gondnokság. 

Nyomuatott az ev. ref. fötanoda Nyomdájában. 


